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Лубок : смешные истории 
 

Кассиров И.С. Шалишь, кума! Не с той ноги плясать пошла : соврем. повесть из  

нар.-фабрич. быта. М. : тип. Вильде, 1893. 36 с.  

Шифр: 18.146.7.133/2 

 

Голохвастов К.К. Война купца Трифона Лукича Мухобоева с гейшами в Японии : 

Странное и маловероятное происшествие. СПб. : А.А. Холмушин, 1903. 32 с.  

Шифр: 34.82.8.81  

 

Прохорович А.В. Не любо не слушай, а врать не мешай . 

Одесса: тип. М. Соколовской, [1910]. 8 с. 

Шифр: 34.82.5.1191  

 

Голохвастов К.К. Путешествие на луну купца Труболетова, или Сон в руку.  

СПб. : Т.Ф. Кузин, 1890. 80 с.  

Шифр: 18.295.2.425  

 

Евстигнеев М.Е. Доморощенный танцор из Ножевой линии : Веселый рассказ.  

М. : Манухин, 1870. 36 с.  

Шифр: 18.234.4.73  

 

Евстигнеев М.Е. Хороша Маша, да не наша. Веселый рассказ М. Евстигнеева.  

М. : А.И. Манухин, 1873. 35 с.  

Шифр: 18.234.4.305  

 

Евстигнеев М.Е. Чудеса между мужчиной и женщиной  

(до брака и после брака) : Житейск. попурри. М. : Манухин, 1874. 36 с.  

Шифр: 18.237.4.32  

 

Лубок : Рус. нар. картинки XVII-XVIII вв. : [альбом / авт. текста и сост. Ю. Овсянников]. 

М. : Сов. художник, [1968]. 88 с.  

Шифр: Э АлИс568-63/2-5 

 

Русский характер в народных картинках XIX - начала XX веков = Russian national 

character in folk prints of the 19th and early 20th centuries .  

СПб. : Изд-во Пушкинского Дома, 2013. 161 с.  

Шифр: Э АлИс568-63/2-10  

 

Лубок : сказки 

 

Дядя по носу глядя : [сказка в стихах]. М. : тип. А. Евреинова, 1846. 24 с.  

Шифр: 18.145.2.201 

 

Деревенская забавная старушка, по вечерам рассказывающая простонародные 

веселые сказочки и разные старинные небылицы. М. : С.А. Живарев, 1896. 

Шифр: 40.18.9.588 



Голохвастов К.К. Гуак и царица Аварская : Древ.-рыцар. повесть : в 2 ч. /  

пересказ К. Г...ва. СПб. : А.А. Холмушин, 1905. 88 с. 

Шифр: 34.82.5.681 

 

Счастливый мальчик и три золотые волоса : [сказка]. М. : А.И. Манухин, 1880. 35 с.  

Шифр: 18.157.3.302 

 

Ивин И.С. Проклятый горшок : сказка. М. : Тип. Вильде, 1895. 32 с.  

Шифр: 18.188.2.537 

 

Евстигнеев М.Е. Баба Яга и добрый богатырь : нар. сказка. М. : Манухин, 1872. 36 с.  

Шифр: 18.234.4.176 

 

Хромолитография. Середина XIX в. 

Шифр: Э ЛИс570/4-Б954 

 

«Народная библиотека» 

 

Костарев А.И. Как выгоднее крестьянам землю обрабатывать : с прил. письма проф. 

И.А. Стебута / 3-е изд. 1893 г. Одесса : Южнорус. о-во печ. дела, 1897. 64 с.  

Шифр: 18.260.8.306 

 

Маракуев В.Н. Что читал и читает русский народ : публ. чтение 9 марта 1884 г. в 

Политехн. музее. М. : типо-лит. И.Н. Кушнерева и К°, 1886. 39 с.  

Шифр: 18.211.1.93а 

 

Маракуев В.Н. Несгораемые крестьянские постройки : (Как крестьянам улучшить 

свои жилища). – 4-е изд. Одесса : Акц. Южно-рус. о-во печ. дела, 1903. 32 с.  

Шифр: 34.83.8.673 

 

Эрленвейн А.А. Иван Гус : [рассказ А. Эрлейвейна]. М. : В.Н. Маракуев, 1884. 34 с.,  

вкл. 2 с. обл. (Народная библиотека ; № 20).  

Шифр: 18.155.1.91 

 

Санд Ж. Крылья мужества : рассказ Жорж Занд.  

Одесса : Акц. южно-рус. о-во печ. дела, 1899. 108 с.  

Шифр: 20.59.4.121 

 

Книгоиздатель И.Д. Сытин 

 

Динерштейн Е.А. Иван Дмитриевич Сытин и его дело. М. : Моск. учебники, 2003. 366 с. 

(Издательская программа Правительства Москвы).  

Шифр: 2003-7/2578 

 

Сытин И.Д. Жизнь для книги / [сост. и подготовка текста А.З. Окорокова ; предисл.  

Н. Накорякова]. М. : [Госполитиздат], 1960. 279 с., 5 л. ил. (Из истории книги и 

издательского дела в России). 

Шифр: 61-5/1208  

 



Нечаев А.П. Чудеса земли, или Рассказы о том, какие на земле происходят 

изменения и к чему они ведут. М. : тип. т-ва И.Д. Сытина, 1911. 134 с., 101 ил.  

Шифр: 38.58.8.12 

 

Богданов М.Н. Рассказы о птицах. М. : т-во И.Д. Сытина, 1914. 117 с.  

(Из русской природы). 

Шифр: 37.70.2.173 

 

Книги для детей 

 

Кайгородов Д.Н. Дерево и его жизнь. М. : т-во И.Д. Сытина, 1904. 40 с., 11 ил.  

Шифр: 34.48.5.597 

 

Реклю Ж.Ж.Э. История горы : для юношества / Э. Реклю, авт. "Земли", "Всемирной 

географии" и проч. ; пер. с 4 фр. изд. [и предисл.] Д.А. Коропчевского.  

М. : тип. т-ва И.Д. Сытина, 1896. 232 с.  

Шифр: 20.82.2.26 

 

Бекетова М.А. Что за земля Голландия и как живут голландцы : с 19 рис.  

М. : тип. т-ва И.Д. Сытина, 1899. 47 с. 

Шифр: 20.60.3.40а 

 

Бостром А.Л. Как Юра знакомится с жизнью животных : рассказы о животных и их 

жизни : для маленьких детей / 5-е изд. М. : т-во И.Д. Сытина, 1916. 140 с.  

Шифр: 38.5.7.40 

 

Лукашевич К.В. Сказки родной Украины : для детей : пер. и обраб. из сборников 

Чубинского, Афанасьева, Рудченко, Данилевского и др. / с рис. Н. Николаевского;  

обл. Е. Бем. М. : т-во И.Д. Сытина, 1905. 141 с., 6 л. цв. ил.  

Шифр: 38.26.10.20 

 

Универсальная справочная книга 

 

Звездочка : календарь для октябрят. [1961]. М. : Малыш, 1961. 

Шифр: 61-8/42  

 

Скребицкий Г.А. Детский календарь природы. [1958 г.] / рис. В. Белышева.  

М. : Дет. мир, 1957. [80] с.  

Шифр: 58-8/253а  

 

Детский мир : календарь [в играх и занятиях] на 1959 год : [для школьников 8-12 лет / 

ред. коллегия: О.А. Дьячкова,… М. : Дет. мир, 1958].  

Шифр: 59-8/95а  

 

Календарь скакового спортсмена. 1914 г. / [под ред. Б.А. Суворина].  

Вып. 1: Скачки в России по 1 июня 1914 г. Б.м., 1914. 236 с., из них 6 с. объявл.  

Шифр: 40.1.7.315(1-2)  

 

 

 



Календарь скакового спортсмена. 1914 г. / [под ред. Б.А. Суворина].  

Вып. 2: Скачки в России по 6 июля 1914 г. Б.м., 1914. 190 с. 

Шифр: 40.1.7.315(1-2)  

 

"Царь-Колокол" : худож. календарь-альм. ... на 1887: [год 1-й].  

Б.м., 1886. 121 с., из них 18 с. объявл.  

Шифр: 38.7.2.7/1-3 

 

Еруслан Лазаревич 

 

Памятники литературы Древней Руси, XVII в. : [сб. текстов / сост. и общ. ред.  

Л.А. Дмитриева, Д.С. Лихачева; вступ. ст. Д.С. Лихачева]. Кн. 1. М., 1998. 704 с., [14] л. ил. 

Шифр: 89-5/264-1а 

 

Голохвастов К.К. Сказка о славном и сильно-могучем богатыре Еруслане Лазаревиче 

и о прекрасной супруге его, Анастасии Вахрамеевне : пересказ Дедушки 

Панфиловича. – 3-е изд. СПб. : А.А. и Н.И. Холмушины, 1907. 90 с. 

Шифр: 34.48.7.888 

 

Русские народные картинки : Материалы для полного описания их со снимками /  

[А.Э. Мальмгрен]. Ч. 1: Сказки, былины, песни, басни, повести, романы и забавные листы. 

Б.м., 1915. 34 с., вкл. обл., 1 л. ил. 

Шифр: 62-7/4212  

 

Сказка о сильном богатыре Еруслане Лазаревиче. М. : Орехов, 1879. 35 с. 

Шифр: 18.134.3.332 

 

Сказка о славном и сильном витязе Еруслане Лазаревиче, о его храбрости и о 

невообразимой красоте царевны Анастасии Вахрамеевны. – 5-е изд.  

М. : Глушков, 1877. 36 с. 

Шифр: 18.133.5.91 

 

Светский лубок. Конец XVIII — начало XX века : из собрания Русского музея : [каталог / 

авт. ст. и сост. : Ю. Ходько; авт. аннот. : А. Васильева и др.; авт.-сост. биографий :  

А. Метелкина, Ю. Ходько]. СПб. : Palace Editions, 2015. 96 c.  

Шифр: Э КИс134/Л452.03/560 

 

Разбойник Чуркин 

 

Мясницкий И.И., Ярон М.Г. Разбойник Чуркин : драм. быль в 4 д. / [соч.] И. Мясницкого и 

М. Ярона. М. : лит. Театр. б-ки Рассохина, ценз. 1907. 69 с.  

Шифр: 20.85.8.151  

 

Разбойник Чуркин : народное сказание "старого знакомого" : роман : [в трех томах] / 

Н.И. Пастухов. Т. 1. Б.м., 2017. 430 с.  

Шифр: 2017-5/8654-1а  

 

Ивин И.С. Разбойник Чуркин или Кровавая расплата : (Нар. предание) / соч.  

И. Кассирова [псевд.]. М. : насл. Шарапова О.В. Лузина, 1885. 144 с.  

Шифр: 18.218.5.344  



Страшный разбойник Чуркин : Приключения его в остроге, на каторге, в рудниках, 

его бегство из Сибири, жизнь его в городах и страшный конец его ужасной жизни. 

М. : В.В. Пономарев, 1885. 32 с.  

Шифр: 18.222.3.195  

 

Явление из могилы разбойника Чуркина к старому знакомому : Излож. по рассказам 

пострадавшего. [М.] : тип. Е.И. Погодиной, ценз. 1884. 8 с.  

Шифр: 18.140.1.403  

 

Бова Королевич 

 

Сказания про храброго витязя про Бову Королевича. М. : Лит. т-ва И.Д. Сытина, 1915. 

68 с., 11 л. цв. ил. 

Шифр: 130/2445  

 

Кузьмина В.Д. Рыцарский роман на Руси : Бова, Петр Златых Ключей.  

М. : Наука, 1964. 355 с.  

Шифр: 64-5/1520а 

 

Антимонов С.И. Бова королевич : комедия о беде и доблести в 4 д. / [соч.]  

С. Антимонова. Пг. : 18 Гос. тип., [1918]. 32 с.  

Шифр: 37.60.5.182  

 

Ивин И.С. Полная сказка о сильном, славном и храбром витязе Бове-королевиче и о 

прекрасной супруге его королевне Дружневне / излож. А.[!] Кассиров.  

М. : тип. т-ва И.Д. Сытина, 1917. 95 с.  

Шифр: 37.76.7.178  

 

Лубок. Вторая половина XIX в. 

Шифр: Э Лис570/4-Б954 

 

Милорд Георг 

 

Комаров М. История мошенника Ваньки Каина; Милорд Георг :  

[авантюрно-приключенч. романы]. Б.м., б.г., 381 с.  

Шифр: 2000-3/12360  

 

Повесть о приключениях английского милорда. М. : П.А. Глушков, 1875. 107 с.  

Шифр: 18.237.4.201 

 

Рейтблат А.И. От Бовы к Бальмонту и другие работы по исторической социологии 

русской литературы. М. : Новое литературное обозрение, 2009. 447 с. (Historia Rossica).  

Шифр: 2009-5/6196а 

 

Шкловский В.Б. Матвей Комаров житель города Москвы.  

Л. : Прибой, 1929. (тип. "Печатный двор"). 294 с.  

Шифр: 76/316 

 

 



Собрание сочинений : в 9-ти т. / В.Г. Белинский; ред. коллегия : Н.К. Гей [и др.]. Т. 2 : 

статьи, рецензии и заметки, апрель 1838 - январь 1840 / [статья и примеч.  

В.Г. Березиной]. Б.м., б.г., 631 с., 2 л. ил. 

Шифр: 77-5/2439  

 

Пинкертоновщина 

 

Нат Пинкертон – король сыщиков. Вып. 2. Пг. : Развлечение, [1915]-[1917].  

Шифр: 20.109.9.40/2 

 

Фридман М. Сказки и быль о Нате Пинкертоне : из кн. Мориса Фридмана : "Что такое в 

действительности сыскное агентство Пинкертона?" (The Pinkerton labor spy) / пер. с англ. 

Н. Бревновой. СПб. : Е.Д. Трауцкая, 1910. 34 с.  

Шифр: 18.339.2.1383  

 

Чуковский К.И. I. Нат Пинкертон и современная литература : 2-е изд., доп. и испр.;  

II. "Куда мы пришли?". М. : Соврем. творчество, 1910. 116 с.  

Шифр: 38.77.8.87а 

 

Нат Пинкертон – Король сыщиков. Стальное жало. Гнездо преступников под 

небесами : [рассказы / худож. А.О. Белянин]. Астрахань : Ред.-изд. центр ПХО "БААМ" 

Труд и время, 1990. 56 с.  

Шифр: 90-4/18717а  

 

Нат Пинкертон и кровавый алтарь : [рассказы : 16 +].  

М. : ОЛМА Медиа Групп, 2013. 348 с.  

Шифр: 2013-2/572  

 

Гинзбург Л.Я. Агентство Пинкертона : [роман] / обл. и рис. Е. Сафоновой.  

М. ; Л. : Молодая гвардия, 1932. 186 с.  

Шифр: 33-2/7  

 

Лубок : страшные истории 

 

Ивин И.С. Домовой проказит : рассказ / соч. И. Кассирова. М. : Е.А. Губанов, 1892. 35 с.  

Шифр: 18.197.3.6/1 

 

Волгин В. Турецкий пленник : ист. повесть В. Волгина. М. : И.Д. Сытин и К°, 1886. 36 с.  

Шифр: 18.198.5.267 

 

Волгин В. Утопленница : повесть В. Волгина. М. : И.Д. Сытин и К°, 1887. 36 с.  

Шифр: 38.70.1.168  

 

Три ночи у гроба красавицы. М. : И.Д. Сытин и К°, 1915. 96 с. 

 Шифр: 34.106.2.191 

 

Русская литература в зеркале лубка : народная картинка XVIII – начала XX века : 

[альбом] / Рос. нац. б-ка ; [ авт. вступ. ст. и сост. : Н.И. Рудакова]. СПб. : Российская 

национальная библиотека, 2015. 123 с.  

Шифр: Э АлИс568-63/2-11  



Посредник 

 

Златовратский Н.Н. Белый старичок : Из нар. рассказов / [соч.] Н. Златовратского.  

М. : Посредник, 1906. 32 с.  

Шифр: 82-2/1593  

 

Толстой Л.Н. Конец века : о предстоящем перевороте. М. : Посредник, 1917. 61 с. 

Шифр: 18.295.6.22  

 

Толстой Л.Н. Чем люди живы : Рассказ гр. Льва Николаевича Толстого.  

М. : Посредник, тип. И.Д. Сытина и К°, 1885. 35 с.  

Шифр: 18.276.5.514а  

 

Сорок лет служения людям : сб. ст., посвящ. общественно-лит. и книгоизд. 

деятельности И.И. Горбунова-Посадова / под ред. Н.Н. Гусева и М.В. Муратова.  

М., 1925. 164 с. 

Шифр: 17.143.1.21а  

 

Стахович С.А. Сиротка : рассказ Софии Стахович / с рис. И.Е. Репина. – 4-е изд.  

[М.] : Посредник, [1909]. 32 с.  

Шифр: 37.42.10.945 

 

Журавов И.Г. Злая невестка : Рассказ крестьянина С.В. Журовова[!]. – 6-е изд. 

М. : тип. И.Д. Сытина и К°, [1910]. 48 с. (Для взрослых).  

Шифр: 18.231.5.140  

 

Лубок : заимствования из русской литературы 

 

Волгин В. Мертвец без гроба : повесть Валентина Волгина.  

М. : т-во И.Д. Сытина, 1895. 35 с. 

Шифр: 20.96.3.113 

 

Кассиров И.С. Водяной дедушка и крестьянский сын : (Рус. быль).  

М. : О.В. Лузина, насл. П.Н. Шарапова, 1887. 36 с.  

Шифр: 18.320.6.449 

 

Волгин В. Ночь у сатаны : Волшеб. повесть. М. : И.Д. Сытин и К°, 1883. 36 с.  

Шифр: 18.151.6.339 

 

Евстигнеев М.Е. Говорящий покойник, или Вот так смерть! : веселый рассказ.  

М. : Манухин, 1873. 36 с.  

Шифр: 18.234.4.319 

 

Ивин И.С. Черт в дупле : (Нар.предание) / [соч.] И. Кассирова [псевд.].  

М. : Е.А. Губанов, 1885. 36 с.  

Шифр: 18.212.5.377 

 

Евстигнеев М.Е. Портной в аду под пьяную руку : Шуточка в стихах / 8-е изд.  

СПб. : А.А. Холмушин, 1894. 32 с. 

Шифр: 18.257.8.11 



Религиозные лубочные книжки 

 

Общество распространения полезных книг. 

Устав Общества распространения полезных книг. М. : Унив. тип., 1896. 23 с. 

Шифр: 18.269.6.328 

 

Вельтман Е.И. Святыня и достопамятности Московского Кремля / [2-е изд.].  

М. : тип. В.И. Готье, 1873. 31 с. 

(Общество распространения полезных книг : Второе десятилетие ; № 1). 

Шифр: 18.109.7.33 

 

Смирнов С.Г. Как относятся крестьяне к вопросу об устройстве народных  

библиотек : [докл., чит. в заседании Моск. О-ва грамотности 23 апр. 1897 г.].  

М. : типо-лит. т-ва И.Н. Кушнерев и К°, 1897. 21 с. 

Шифр: Б 5150/С-506 

 

Маленький лентяй : [рассказ].   

М. : О-во распространения полезных книг, 1874. 16 с. (Книжки для школ ; № 93). 

Шифр: 18.110.8.352 

 

Сломанный тюльпан, [или Что называется ложью] [и др. рассказы].  

М. : О-во распространения полезных книг, 1875. 16 с. (Книжки для школ ; № 105). 

Шифр: 18.125.7.79  

 

Книжки для школ. № 1: Беседы матери с детьми : [Ч. 1]. Б.м., 1871. 

Шифр: 18.112.8.35/1-18  

 

Как открывать и устраивать народные бесплатные библиотеки, читальни, 

школьные библиотеки и народные чтения / Яросл. губ. земство. – Неофиц. изд. 

Ярославль : типо-лит. Губ. зем. управы, 1900. 33 с.  

Шифр: Зем 47/124 

 

Петербургский ком. грамотности.  

Список книг, одобренных Комитетом грамотности. [СПб.], ценз. 1862. 12 с.  

Шифр: 18.53.3.310 

 

Путь книги к народу 

 

Офени Владимирцы, или Что ни купец, то молодец : рассказ из офенского быта.  

М. : П.А. Глушков, 1876. 35 с.  

Шифр: 18.237.4.329 

 

Кайдалов А.Т. О предках прасолов и офеней : Исслед. А. Кайдалова.  

СПб. : хромолит. и тип. В. Грацианского, 1876. 36 с., 1 л. карт.  

Шифр: 18.101.7.294 

 

Русская азбука, или Собрание разнощиков и уличных торговцев в Москве.  

[М.] : лит. П. Душенкова, ценз. 1866. 27 л. ил. ; 17 с. 

Шифр: 18.91.4.544 

 



Астафьев Н.А. Жизнь и труды первого книгоноши Общества для распространения 

св. писания в России О.Б. Форхгамера по его автобиографии и письмам. 

 М. : О-во для распространения св. писания в России, 1902. 191 с.  

Шифр: 34.9.5.22 

 

Старинин И.И. Горбун Яша : (Из воспоминаний книгоноши).  

М. : [Посредник], 1903 (отд. тип. т-ва И.Д. Сытина). 31 с.  

Шифр: 34.82.8.61 

 

Лубок : Рус. нар. картинки XVII-XVIII вв. : [альбом / авт. текста и сост. Ю. Овсянников].  

М. : Сов. художник, [1968]. 88 с.  

Шифр: Э АлИс568-63/2-5  

 

Комитеты и общества грамотности 

 

Эмин Ф.А. Путь ко спасению, или Благочестивые размышления о покаянии и о 

непрестанном при уготовлении себя к смерти / Новое изд.  

М. : П.А. Глушков, 1872. 159 с.  

Шифр: 18.5.8.49  

 

Кассиров И.С. Описание города Иерусалима и его окрестностей во время земной 

жизни Спасителя и в настоящее время / сост. И. Ивин. М. : Е.А. Губанов, 1894. 128 с.  

Шифр: 18.284.4.66  

 

Воскресение господа нашего Иисуса Христа. М. : А.И. Манухин, 1882. 36 с. 

Шифр: 18.242.6.382 

 

Религиозный лубок второй половины XVIII - начала XX века : из собрания Русского 

музея : [каталог выставки / авт. ст. и сост. : Ю. Ходько ; авт. аннот. и сост. биографий : Д. 

Макарова и др.]. СПб. : Palace Editions, 2012. 94 с.  

Шифр: Э КИс134/Л452.03  

 

«Макулатурная серия» 

 

Малыхин Н.Г. Очерки по истории книгоиздательского дела в  

СССР / Моск. полигр. ин-т. М. : Книга, 1965. 448 с. 

Шифр: 65-3/2113а  

 

Книгоиздание СССР : Цифры и факты, 1917-1987 / [авт. текста Е.Л. Немировский].  

М. : Книга, 1987. 319 с.  

Шифр: 72-0/226а  

 

Романов П.К. Советская книга служит народу : Краткий очерк развития 

книгоиздательского дела в СССР. М. : Прогресс, 1965. 36 с.  

Шифр: 65-4/14429а  

 

Островский Н.А. Как закалялась сталь : роман : в 2-х ч. Л. : Гослитиздат, 1942. 512 с.  

Шифр: 62-2/1500  

 

 



Моэм У.С. Луна и грош; Театр : [романы]; рассказы / [пер. с англ. Н. Ман, Г. Островской]. 

М. : Правда, 1983. 575 с.  

Шифр: 83-3/8901а  

 

Фейхтвангер Л. Гойя, или Тяжкий путь познания : [роман] / [пер. с нем. Н. Касаткиной, 

И. Татариновой; вступ. статья Б. Сучкова]. М. : Правда, 1982. 561 с., 8 л. ил.  

Шифр: 82-3/5370а 

 

Изба-Читальня 

 

Омский губ. политико-просветительный ком.  

Организаторам изб-читален. Омск : Омск. губ. политпросвет, 1924. 24 с.  

Шифр: 40.11.7.342 

 

Потапов Н. Как читать книжку и газету. М. ; Л. : Молодая гвардия, 1926. 32 с.  

(Как работать пионеру : Беседы вожатого / под ред. ЦБ юных пионеров ; № 14).  

Шифр: 92/3412  

 

Буракова З. Как работает наша изба-читальня / З. Буракова, зав. Большелесов. избы-

читальни Борович. р-на Ленингр. обл.; Заоч. курсы повышения квалификации сел. 

политпросветработников. [М.] : [Крестьян. газ.], 1939. 32 с., без тит. л.  

Шифр: 39-9/288  

 

Будный Г.И. Изба-читальня на штурм безграмотности.  

М. : Огиз – Гос. учеб.-педагог. изд-во, 1931 (тип. "Пролетарское слово"). 24 с.  

Шифр: 31-8/1864  

 

Заровнядный Н.А. Как крестьянину читать книгу.  

М. ; Л. : Гос. изд-во, 1927. 38 с., [2] с. объявл.  

Шифр: 41/1986  

 

Достян А.Н. Изба-читальня в борьбе за культуру.  

[М.] : Моск. рабочий, 1935 (39 тип. Мособлполиграфа). 77 с.  

Шифр: 35-9/968а  

 

Крылов А.М. Проект № 102 здания избы-читальни с залом на 110 мест :  

(Стены рубленые) : [Рек. Ком. по делам архитектуры при СНК СССР.  

М. ]: Гос. архитект. изд-во, 1946. [2] с. текста, 18 с. черт. 

Шифр: Т80 Г-8/312а  

 

Книгоиздательство  К .Ф. Некрасова 

 

Критский П.А. Из-за чего началась война? / 2-е изд.  

М. : К.Ф. Некрасов, 1914. 16 с. (Библиотека войны ; № 1). 

Шифр: 37.80.6.53 (№ 1)  

 

Черти в гостях у помещика. Ярославль : К.Ф. Некрасов, 1915. 16 с.  

Шифр: 37.67.1.250  

 

 



Книгоиздательство К.Ф. Некрасова и русские писатели  

начала XX века // Российский архив. 1994. Вып. V. C. 436-474. 

Шифр: П 22/6199 

 

Рассказы о кладах. М. : К.Ф. Некрасов, 1915. 16 с.  

Шифр: 37.67.1.288  

 

Энгельгардт В. Германский флот / бар. В. Энгельгардт.  

М. : К.Ф. Некрасов, 1914. 16 с. (Библиотека войны; № 30). 

Шифр: 37.80.6.14(№ 30)  

 

Богатырь-Незнайко; Утро, полдень и вечер: (сказки).  

Ярославль : К.Ф. Некрасов, 1915. 16 с. (Народные русские сказки). 

Шифр: 37.67.1.269  

 

Что читать народу?  

 

Тонул да выплыл, или Похождения мужичка в Питере.  

СПб. : О-во при Постоянной комис. по устройству нар. чтений, 1885. 70 с.  

Шифр: 18.218.5.350 

 

Миллер В.Ф. Экскурсы в область русского народного эпоса : 1-8.  

М. : тип. т-ва Кушнерев и К°, т-во скоропеч. А.А. Левенсон, 1892. 232, 69 с.  

Шифр: 103/628 

 

Что читать народу? : Критич. указатель книг для нар. и дет. чтения / сост. 

учительницами Харьков. частной жен. воскрес. шк. Х.Д. Алчевскою, Е.Д. Гордеевой,  

А.П. Грищенко [и др.]. – 2-е испр. изд. Т. 1. СПб. : тип. В.С. Балашова, 1888.  

Шифр: 18.306.5.36 

 

Что читать народу? : Критич. указатель книг для нар. и дет. чтения / сост. 

учительницами Харьков. частной жен. воскрес. шк. Х.Д. Алчевскою, Е.Д. Гордеевой,  

А.П. Грищенко [и др.]. Т. [1]. СПб. : тип. т-ва "Обществ. польза", 1884-1906. 3 т.  

Шифр: 18.169.5.26(т. 1) 

 

Не в деньгах счастье : повесть. М. : И.А. Морозов, 1895. 35 с.  

Шифр: 18.181.6.487 

 

Верховский Е. Записка по вопросу "что читать народу?" : (Техн. и коммерч. сторона 

этого вопроса) / [СПб.] : тип. В.В. Комарова, ценз. 1898. 11 с.  

Шифр: 18.288.1.267 

 

Не гонись за большим, малое потеряешь, или как крестьянин  

Петр Гужов наживал деньги в Москве : рассказ / под ред. журн. "Рус. богатство".  

М. : тип. Вильде, 1888. 35 с.  

Шифр: 18.276.3.342 

 

Зенченко М.В. Чужое добро одно страдание, да гибель : рассказ М. З-ко.  

СПб. : Воен.-кн. маг. Н.В. Васильева, 1886. 60 с. 

Шифр: 18.171.6.124 



 

Слово не воробей: вылетит – не поймаешь : [рассказ] / под ред. журн. "Рус. богатство". 

М. : И.Д. Сытин и К°, 1887. 35 с.  

Шифр: 18.198.5.120 

 

Ан-ский С.А. Очерки народной литературы / [соч.] С.А. Ан-ского [псевд.].  

СПб. : ред. журн. "Рус. богатство", 1894. 149 с. 

Шифр: 131/1600 

 

Толстой Л.Н. Неизданные тексты / ред. и комментарии Н.К. Гудзия, Н.Н. Гусева.  

[М.] : Academia – ГИХЛ, 1933 (ф-ка книги "Кр. пролетарий"). 436 с., 6 вкл. л.  

Шифр: 33-4/1547а 

 

Пругавин А.С. Запросы народа и обязанности интеллигенции в области умственного 

развития и просвещения. М. : журн. "Рус. мысль", 1890. 282 с.  

Шифр: 130/8760 

 

Рубакин Н.А. Этюды о русской читающей публике :  

Факты, цифры и наблюдения. СПб. : О.Н. Попова, 1895. 246 с. 

Шифр: 130/2807

Книга на службе ликбеза 

 

Музи Л.С. Книгоиздательское и книготорговое дело СССР : Вып. 1: Книгоиздательская 

продукция СССР в 1926 г. / под ред. Н.Н. Накорякова, М.Я. Рабиновича, Д.В. Шварца. 

Б.м., 1929. 125 с. 

Шифр: 18.338.3.279 /1 

 

Культурное строительство СССР : сб. ст./ [ред. : Подъячих П.Г.]; Центр. стат. упр. при 

Совете Министров СССР. М. : Госстатиздат, 1956. 332 с.  

Шифр: Ир50 Г-3/418 

 

Элькина Д.Ю. Долой неграмотность : Букварь для взрослых, разраб. Д. Элькиной,  

Н. Бугославской и А. Курской. М. : Всерос. чрезв. комис. по ликвидации  

безграмотности, 1920. 32 с.  

Шифр: 34.108.2.85 

 

Бройдо Г.И. В атаку против неграмотности и бескультурья : (Саратовский опыт).  

М. ; Л. : Центр. совет. о-ва "Долой неграмотность" : Гос. изд-во, 1929. 112 с.  

Шифр: 60/2624а 

 

Клейнборт Л.М. Русский читатель-рабочий : по материалам, собран. авт. 

[Л.] :Ленингр. губ. сов. проф. союзов, 1925. 258 с.  

Шифр: Б 8155/К-482 

 

Голант Е.Я., Виссель Е.Ю. Будем учиться : Гор. букварь для взрослых.  

Харьков : Б. и., 1929. 31 с.  

Шифр: 34/4314 

 

 



Витязев П. Частные издательства в Советской России. Пг. : Колос, 1921. 64 с.  

Шифр: Б К2750/В546а  

 

Поршнева М.К. Красный пахарь : Деревенский букварь для взрослых :  

(Отдельные оттиски). [Самара] : Б. и., [1930] (тип. им. Мяги Самполиграфтреста). [16] с.  

Шифр: 30.12/667 

 

Военный букварь. М. : Общеобразоват. секция при Воен. отд. Изд-ва В.Ц.И.К.,  

1919. 32 с.  

Шифр: 37.77.8.80-1 

 

Ссорин Н. Спутник ликвидатора неграмотности : Практ. рук. по организац. и метод. 

вопр. ликвидации неграмотности и малограмотности / под ред. Н. Бугославской,  

А. Курской. М. : Долой неграмотность, 1925. 136 с.  

Шифр: 18.388.5.13 

 

Моор Д.С. Азбука красноармейца / напис. и нарис. Д. Моор.  

М. : Отд. воен. лит. при Рев. воен. сов. Респ. – Гос. изд-во, 1921. [32] с.  

Шифр: 37.63.5.324 

 

Сычев П.А. Красноармеец : Букварь для красноармейцев и допризывников / под ред. 

ВЧК л/б и Агитпропотд. Политич. упр. РККА Политич. упр. раб.-крест. красной армии. –  

4-е изд., стер. М. ; Л. : Гос. изд-во, 1929. 128 с.  

Шифр: 90-7/961  

 

Захарьев А.А. Букварь для сельскохозяйственных и лесных рабочих / составили: 

букварную часть – А.А. Захарьев, послебукварную часть – Культотд. Ц.К. 

сельхозлесрабочих СССР ; под ред. И.А. Ахматова и А.Е. Здорова.  

[М.] : Долой неграмотность, [1927]. 84 с.  

Шифр: 37/3428а 

 

«Копейка» 

 

Кольцов А.В. Стихотворения А.В. Кольцова.  

СПб. : Я. Берман, ценз. 1900. 14 с. (Книжка-копейка ; № 8). 

Шифр: 20.60.1.240 

 

Альбом "Копейки" : еженед. худож. журн. 1910. №11.  

Шифр: 3/20низ 

 

Листок-копейка : еженед. юморист. журн. 1911. № 21. 

Шифр: 3/1683 

 

Для всех : Листок-копейка : для легкого чтения.  

[СПб.] : тип. т-ва "Общ. польза", ценз. 1887. 4 с. 

Шифр: 18.301.1.259 

 

 

 

 



Массовым тиражом : современность 

 

Фишер Х. Почему мы любим : природа и химия романтической любви / пер. с 

английского: [Е. Милицкая]. – 2-е изд. М. : Альпина нон-фикшн, 2019. 413 с.  

Шифр: 2019-2/743 

 

Рат Т. Ешь, двигайся, спи : как повседневные решения влияют на здоровье  

и долголетие : пер. с англ. М. : Альпина Паблишер, 2018. 217 с.  

(Знания, которые меняют жизнь). 

Шифр: 2018-2/2664а 

 

Дубин Б.Н. Классика, после и рядом : социологические очерки о литературе и 

культуре. М. : Новое лит. обозрение, 2010. 344 с. (Новое литературное обозрение. 

Научное приложение ; вып. 88). – (Научная библиотека).  

Шифр: 2010-5/9779а 

 

Маркофф Д. Homo Roboticus? : люди и машины в поисках взаимопонимания / пер. 

 с англ. : [В. Ионов, С. Махарадзе]. М. : Альпина нон-фикшн, 2017.404 с. (Искусственный 

интеллект). 

Шифр: 2017-5/5770а 

 

Парабеллум А.А. Быстрые результаты : 10-дневная программа повышения личной 

эффективности / 2-е изд. М. : Альпина Паблишер, 2014 [т. е. 2013]. 163 с.  

Шифр: 2014-5/2964 

 

Джадсон О. Каждой твари – по паре : секс ради выживания :  

эволюционная биология от доктора Татьяны / пер. с англ. : [Е. Милицкая]. – 6-е изд.  

М. : Альпина нон-фикшн, 2018. 349 с. (Международный бестселлер).  

Шифр: 2018-2/2267 

 

Вааль Ф. де Истоки морали : в поисках человеческого у приматов / пер. с англ. : 

 [Н. Лисова]. – 5-е изд. М. : Альпина нон-фикшн, 2018. 440 с.  

Шифр: 2018-2/1729а 

 

Кобб Б. Управляй своей мечтой : как реализовать любой замысел, проект, план : 

пер. с англ. М. : Альпина Паблишер, 2019. 253 с. (Стиль жизни).  

Шифр: 2019-2/1869а 

 

Массовым тиражом : современность 

 

Быкова А.А. Как подружить детей с эмоциями : советы "ленивой мамы" :  

[cекреты спокойствия и счастья ребенка]. М. : Бомбора Э, 2018. 127 с. (#Ленивая мама). 

Шифр: 2018-7/4335а 

 

Быкова А.А. Развивающие занятия "ленивой мамы" : [1-6 лет].  

М. : Э, 2016. 267 с. (# Ленивая мама). 

Шифр: 2016-3/35407а 

 

 

 



Савельева О.А. Попутчица : рассказы о жизни, которые согревают.  

М. : Бомбора™ Э, 2018. 316 с. (Записки российских блогеров). 

Шифр: 2018-3/16516а 

 

Савельева О.А. Апельсинки : честная история одного взросления /  

[ил. : А.С. Алейникова]. М. : Э, 2017. 220 с. (Записки российских блогеров). 

Шифр: 2017-3/28829а 

 

Куприн О. Давай позавтракаем! М. : Э, 2018 [т.е. 2017]. 206 с. (Инстакулинария). 

Шифр: 2017-7/5786 

 

Куприн О. Будешь торт? М. : Э, 2018. 222 с. (Хлеб-соль). – (Инстакулинария).  

Шифр: 2018-7/1542 

 


